



1133万人！城镇新增就业全年目标提前完成

就业是最大的民生工程，是社会稳定的重要保障。国家统计局最新数据显示，1至10月份，全国城镇新增就业1133万人，提前完成全年目标任务。

据报道，作为经济“晴雨表”，就业数据真切反映了经济社会持续稳健发展的态势。今年以来，随着企业生产经营得到恢复发展，我国就业形势逐渐企稳，线上线下招聘市场热度不断回升。以高校毕业生和农民工为代表的重点群体就业稳定增长，带动城镇失业率稳中有降，成为社会稳定的有力“助推器”。

国家统计局数据显示，10月份青年人失业率连续三个月下降，青年人就业状况逐步改善，大学生就业入职逐步增加；农村劳动力外出务工规模基本稳定，脱贫劳动力务工总量持续增加，9月底达到3103万人，超过去年规模。

国内

为营救轻生女子牺牲 消防员陈建军被批准为烈士

11月15日，应急管理部批准在营救轻生女子中牺牲的安徽省亳州市蒙城县消防救援大队齐山路消防救援站陈建军同志为烈士。

11月12日10时14分，亳州市蒙城县商贸城一四楼楼顶有一女子意欲轻生，蒙城县齐山路消防救援站到场救援，陈建军主动请缨并负责现场救援。11时04分，轻生女子情绪异常激动，随后突然跳楼，陈建军不顾个人安危，迅速实施紧急救援，在营救过程中紧紧抓住女子并与其共同坠落，不幸英勇负伤，经抢救无效牺牲。

陈建军，1997年7月出生，安徽淮南人，中共预备党员，三级消防士消防救援衔。曾荣获先进个人1次、优秀士兵2次和嘉奖2次，先后参加各类灭火救援战斗1300余次。

上海多层住宅 今年加装电梯超千台

为既有多层住宅加装电梯，是今年上海重要“民心工程”之一。全力推进之下，上海市提出的完成既有多层住宅加装电梯1000台目标已提前超额完成。

记者从上海市住建委获悉，今年1月至10月，上海全市已完成加梯1002台，正在施工1504台，通过业主意愿征询并成功签约的门洞有5007个。

目前，老楼加梯在基层的落地和推行速度也大幅加快。在上海市虹口区江湾镇街道，加梯工作已从单个门洞向“整小区”“整居委”推进。全街道在用、在建、在审加梯共计189台，今年就新增117台。

120升油箱被加了161升油 涉事加油站被采取行政措施



近日一名货车司机拍摄的一段视频在网上流传，视频显示：一家加油站的加油机显示已加油161.43升，而车主在旁边问加油站工作人员“我120升的油箱你给我加了161升，你加满了了吗？”工作人员说，还没满。车主称，他在网上发视频质疑此事，随后被四川盐亭县的“国际能源王程加油站”要求删除视频，甚至被限制人身自由一个小时。

11月15日，记者从绵阳市公安局获悉，盐亭县公安局正配合当地市场监督管理局对此事进行调查。此前一天，盐亭县市场监管局通报称，该局对这名司机反映的情况进行了调查，确认基本属实。现已对该加油站采取相应行政措施，案件正在进一步调查处理中。

国际

拜登在白宫签署 万亿美元基础设施投资法案

美国总统拜登15日在白宫签署总额约1万亿美元的跨党派基础设施投资法案。经济学家认为，此项法案不足以填补美国巨大的基础设施融资缺口，对经济增长的拉动作用有限。

拜登在法案签字仪式上表示，这项法案将对美国道路、桥梁、铁路和公共交通等基础设施进行数十年来最大规模的投资，创造大量就业岗位，缓解供应链瓶颈。

该法案包括为现有联邦公共工程项目提供资金，同时在5年内新增约5500亿美元基建投资。与拜登最初提议的约2.25万亿美元基建计划相比，法案投资规模大幅缩水。

被控藐视国会 特朗普前顾问班农首次出庭



美国特朗普政府时期白宫首席战略师斯蒂芬·班农日前因藐视国会罪名受到起诉，他15日向联邦调查局投案并在哥伦比亚特区联邦地方法院首次出庭。

据美联社报道，案件当天未进入抗辩阶段，哥伦比亚特区联邦地方法院法官将班农释放，没有要求缴纳保释金，但要求他交出护照并每周向法院报到。下次开庭定于本月18日。

班农12日因藐视国会罪名受到起诉。起诉书写道，班农“拒绝按传票要求现身作证”。司法部说，班农所涉罪行有两项，一是拒绝就国会山骚乱调查出面作证，二是拒绝按传票要求提供文件。每项罪行对应的刑罚均为30天至1年监禁和罚款。

德国为控疫情 拟要求乘坐公共交通须“亮证”



正在商谈组建政府的德国三个政党15日发布的文件显示，三党打算要求民众乘坐公共交通工具和进入工作场所时，必须出示新冠病毒检测结果阴性、完成新冠疫苗接种或感染新冠后康复这三种证明之一。

据报道，德国新冠疫情近期急剧反弹。官方疾控机构罗伯特·科赫研究所15日数据显示，德国过去24小时新增新冠确诊病例23607例，新增死亡病例43例。



根治欠薪冬季专项行动

随着年终岁尾的临近，保障农民工等劳动者不被欠薪问题再次为人们所关注。目前，根治欠薪冬季专项行动正在全国开展，至2022年春节前，在全国范围对欠薪问题实施集中专项治理。让辛劳奔波的人们足额拿到报酬，是法治社会应有之义。必须千方百计破解欠薪问题，对欠薪特别是恶意欠薪者从严从重惩处。

动物缘

英国一只猫咪 “探索”主人的铁道模型



据英国媒体近日报道，英国西约克郡的一只猫咪从模型隧道钻出的视频在网上走红，它可爱的模样获得了网友的喜爱。

视频中，一个隧道里钻出了一个“庞然大物”猫咪，然后一列火车开进了另一个隧道中。这看起来超现实的画面，其实是火车司机乔恩·劳顿制作的一些铁道模型，他的猫咪穿梭于其中产生的。

这段有趣的视频在网上疯传，有网友说这是最好看的“入侵者”，也有网友说这是唯一自己很满意火车延迟理由。

偷吃太多坚果 松鼠被困在喂鸟器里



据英国《镜报》近日报道，英国班斯特德小镇的一名居民在花园里发现了一只贪吃的松鼠，它偷吃太多喂鸟器里的坚果被卡住出不来了，这名居民最后剪开铁笼才把它放出来。

视频中，松鼠可能被这次遭遇吓傻了，从喂鸟器中探出头等待重获自由。小镇居民用剪刀剪开喂鸟器，松鼠被成功救出，摇摇摆摆地跑进了灌木丛。这段视频在社交媒体上热传，一网友开玩笑地说：“贪吃后果很严重，这只松鼠要记住教训啊。”